

**ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ФИЗКУЛЬТУРНО – СПОРТИВНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ РОССИИ».**

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА

г. Москва

05 сентября 2024 г.

Участвовали в работе заседания Президиума ФСОП:

Президент ФСОП - Беляев С.Г.; Вице-президенты ФСОП – Елизаров В.Л., Горин В.В.
Секретарь Президиума ФСОП – Егорова Л.А.; Члены Президиума ФСОП – Барашенко
А.В., Волков А.М., Глаголева О.Л., Капитонов М.А., Свирь М.А., Сологубова Е.В., Сомов
Д.Б., Стенькин О.В., Филатов В.К., Харченко Д.А.; Генеральный секретарь ФСОП - Ю.Б.
Янин.; Отсутствовали члены президиума: Близневский А.Ю., Большунов Г.И., Кудряшов
Н.Н., Митяков А.Я., Михалко И.А., Нурисламов А.Ф., Свирь А.В., Чесноков В.В.,
Шестаков П.В. Приглашены: Манаева С.А., Прохоров А.В.

Председатель заседания: Беляев С.Г., секретарь заседания: Егорова Л.А.

Состав президиума 25 человек, на заседании присутствуют 15 человек, что составляет 72,5
% от состава, в соответствии с Уставом ФСО России (п. 4.3.). Президиум правомочен
принимать решения. Решения принимаются большинством голосов от числа
присутствующих членов Президиума. Членам Президиума выдан на руки пакет проектов
документов.

Об утверждении «Повестки дня».

Слушали: Беляев С.Г. представил проект повестки дня.

С дополнениями в повестку дня выступили: Горин В.В., Волков А.М., Елизаров В.Л.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Принятое решение: Утвердить Повестку дня заседания Президиума ФСОП 05.09.2024
года.

Повестка дня:

1. Утверждение протоколов Исполкома.
2. ЕКП и Положение о соревнованиях на 2025 год.
3. Принципы и критерии отборов. Ранговые соревнования. Кубок Акфы. Лыжные дисциплины.
4. О всероссийской неделе ориентирования.
5. О Всероссийской летней Универсиаде 2024 года.
6. Утверждение аттестации спортивных судей и утверждение списков специалистов.
7. О проекте Календаря ФСОП на 2026 год.
8. О текущем исполнении бюджета ФСОП.
9. О ситуации в ИОФ
10. О семинарах ФСОП для специалистов (по направлениям деятельности).
11. Утверждение программы обучения для работы с IT-обеспечением SportOrg.
12. О качестве проведения соревнований Календаря ФСОП.
13. Об открытом обращении спортсменов через социальную сеть.
14. О подготовке очередной Отчетной Конференции (суббота 30.11.2024 г.) и и
следующего заседания Президиума (суббота 30.11.2024 г.).
15. Разное:
 - 15.1. Методические рекомендации по развитию видов спорта с невысокой стоимостью
спортивной экипировки, спортивного инвентаря и оборудования, эксплуатации объектов
спорта и спортивных сооружений в государственных и муниципальных организациях,
реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.
 - 15.2. О письме Годлевской Ольги.

15.3. Об участии Санкт-Петербурга в конкурсе Чемпионата и Первенства СЗФО.

15.4. Программа развития Федерации спортивного ориентирования России.

По вопросу 1. Утверждении протоколов Исполкома.

Слушали: Янин Ю.Б. Ещё не выносились на утверждение Президиума пять протоколов заседания Исполкома ФСОП. Они были опубликованы на сайте ФСОП. Возражений и замечаний не поступило. Предложил их утвердить.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

1.1. Утвердить протокол Исполкома от 15.05.2024 г.

1.2. Утвердить протокол Исполкома от 18.06.2024 г.

1.3. Утвердить протокол Исполкома от 04.07.2024 г.

1.4. Утвердить протокол Исполкома от 25.07.2024 г.

1.5. Утвердить протокол Исполкома от 27.08.2024 г.

По вопросу 2. ЕКП и Положение о соревнованиях на 2025 год.

Слушали: Янин Ю.Б. Проект Положения о соревнованиях на 2025 год передано в Министерство спорта Российской Федерации. Если все регионы оперативно сделают подтверждение, то его быстро утвердят. До 10 сентября необходимо подать предложения по Российскому азимуту. Планируется две центральные площадки в Алтайском и Пермском краях.

Поступило письмо от председателя всероссийской коллегии судей Чеснокова В.В. Он информирует, что в г. Рязани во время проведения соревнований Первенство России по спортивному ориентированию, 07.08.2024 г. стартовый протокол на дисциплину «кросс-классика» в возрастной категории Ж 16 был сформирован с нарушением п.п. 5.1.5. В письме предлагается рассмотреть вопрос о принятии следующего решения: «В случае необходимости принятия решения, вступающего в противоречие с пунктом правил по виду спорта «спортивное ориентирование» или другими нормативными документами, выносить заблаговременно данный вопрос на решение Президиума, либо Исполкома ФСОП. В случае принятия положительного решения по конкретному вопросу информировать участников соревнований по средствам данной информации в бюллетенях № 2, № 2, соответствующих официальных соревнованиях.

Горин В.В. Отмечено, что практика разного стартового интервала для разных подгрупп не новая, она направлена для получения более объективного результата показанного спортсменами подгруппы сильнейших.

Янин Ю.Б. Предложение Чеснокова В.В. учтено в проекте Положения на 2025 год, информация будет доводиться до команд участниц соревнований на совещании ГСК и представителей.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

2.1. Руководителям региональных федераций обратить внимание на необходимость оперативного подтверждения возможности проведения соревнований со стороны региональных органов управления физической культурой и спортом.

2.2. Поручить исполнительному директору Манаевой С.А. в срок до 10 сентября подать заявку на проведение Российского азимута в 2025 году и согласовать условия с Минспортом России.

По вопросу 3. Принципы и критерии отборов. Ранговые соревнования. Кубок «АКФА». Лыжные спортивные дисциплины.

Слушали: Елизаров В.Л. Вопросы по принципам и критериям отборов, ранговым соревнованиям, Кубку «АКФА» в лыжных спортивных дисциплинах рассматривались на заседании исполкома. Предлагается их утвердить.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

- 3.1. Утвердить Перечень ранговых соревнований и порядок подсчета ранга российских спортсменов по виду спорта «спортивное ориентирование» (лыжные спортивные дисциплины).
- 3.2. Утвердить Принципы и критерии отбора в состав спортивной делегации Российской Федерации для участия в Кубке Мира (Норвегия, 09-13.-1.2025 г.) и (Германия, 13-17.02.2025 г.) по спортивному ориентированию (спортивная дисциплина – лыжные гонки).
- 3.3. Утвердить Положение о розыгрыше Кубка «АКФА» по спортивному ориентированию Лыжные спортивные дисциплины).

По вопросу 4. О всероссийской неделе ориентирования.

Слушали: Стенькин О.В. Во всероссийской неделе ориентирования участвовало 143308 человек. В 2024 году впервые поучаствовали Ставропольский край, Амурская область, Республика Бурятия, Тверская и Ивановская области. Не участвовала в этом году Республика Хакасия, Ленинградская область, Камчатский край, Сахалинская область. На первом месте по количеству участников – Красноярский край, на втором – Калининградская область, на третьем – Воронежская область. Есть статистика..

По количеству проведенных мероприятий (площадок) на первом месте - Краснодарский край (116), на втором – Санкт-Петербург (101), на третьем – Калининградская область (91). Успешность проведения Всероссийской недели ориентирования в Красноярском крае объясняется плодотворным сотрудничеством краевой федерации с Министерством образования.

В обсуждении приняли участие: Горин В.В., Волков А.М. Предложено: определить на 2025 год рекомендации достичь показателя 250000 участников Всероссийской недели ориентирования, распределив квоту по субъектам РФ; подготовить Диплом Всероссийской недели ориентирования для вручения участникам; проводить массовые соревнования «Российский азимут» в дни проведения Всероссийской недели ориентирования.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет; «Воздержались» - 2 – нет.

Постановили:

- 4.1. Принять информацию к сведению.
- 4.2. Поблагодарить всех организаторам Всероссийской недели ориентирования.
- 4.3. Признать итоги проведения Всероссийской недели ориентирования как удовлетворительные.
- 4.3. Стенькину О.В. подготовить макет диплома Всероссийской недели ориентирования 2025 года.

По вопросу 5. О Всероссийской летней Универсиаде 2024 года.

Слушали: Капитонов М.А. В пос. Ново-Абзаково, Республика Башкортостан с 15 по 19 июля 2024 года прошел Финал IX Всероссийской Универсиады. В соревнованиях приняли участие 26 ВУЗов из 22 субъектов РФ. По две команды из Республики Башкирия, Москвы, Санкт-Петербурга, Челябинской области. Всего 150 участников: 78 мужчин, 72 женщины. Соревнования прошли в трех дисциплинах: кросс-спринт; кросс-эстафета – 3 человека; кросс-классика. В командном зачете: 1 место – МГТУ им. Н.Э. Баумана (Москва); 2 место ФГБОУ ВО «СГУС» (Смоленская область), 3 место – ФГАОУ ВО «СПбПУ» (Санкт-Петербург).

В обсуждении приняли участие: Горин В.В., Елизаров В.Л., Янин Ю.Б. Предложено: необходимо упростить техническое задание для Универсиады; проводить соревнования в соответствии с международной программой – кросс-спринт, кросс– эстафета 2 человека, кросс-классика, кросс– эстафета 4 человека

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

5.1. В 2026 году упростить техническое задание для Финала X Всероссийской летней Универсиады.

5.2. Предложить программу X Всероссийской летней Универсиады 2026 года: кросс-спринт, кросс- эстафета - 2 человека, кросс-классика, кросс- эстафета 4 человека

По вопросу 6. Утверждение аттестации спортивных судей и утверждение списков специалистов.

Слушали: Янин Ю.Б. Прошел семинар подготовки спортивных судей всероссийской категории в Амурской области. Поступили списки по сдавшим зачет. Также подготовлен Перечень инструкторов – методистов Федерации спортивного ориентирования России – специалистов составителей спортивных карт-схем, который утвержден на прошлом заседании Президиума.. Необходимо утвердить новые списки. Через полгода выйдет новое Положение о спортивных судьях.

В обсуждении приняли участие: Горин В.В., Елизаров В.Л. Предложено: ужесточить правила присвоения всероссийской судейской категории. Надо перевести на русский язык международные правила.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

6.1. Утвердить в редакции Постановления Президиума ФСОП от 05 сентября 2024 года «Список спортивных судей всероссийской категории по виду спорта «спортивное ориентирование» и разместить на официальном сайте ФСОП.

6.2. Утвердить в редакции Постановления Президиума ФСОП от 05 сентября 2024 года «Список спортивных судей первой категории по виду спорта «спортивное ориентирование» - кандидатов на представление квалификационной категории спортивный судья всероссийской категории».

6.3. Утвердить в редакции Постановления Президиума ФСОП от 05 сентября 2024 года список IT специалистов, допущенных к руководству IT службой на официальных спортивных соревнованиях и судейству в должности заместителя главного судьи по информационным технологиям.

6.3. Утвердить в редакции Постановления Президиума ФСОП от 05 сентября 2024 года список специалистов – инспекторов трасс, допущенных к работам по приему спортивных карт и трасс официальных соревнований и судейству соревнований в должности судья – инспектор трасс.

6.4. Поручить Елизарову В.Л. организовать перевод международных правил на русский язык.

По вопросу 7. О проекте Календаря ФСОП на 2026 год.

Слушали: Елизаров В.Л. Календарь мероприятий ФСОП на 2026 год почти готов, но нет ещё на сегодня заявок на соревнования по велокроссовым дисциплинам, а также Чемпионатам и Первенства Федеральных Округов.

2026 год – год проведения Универсиад. В год проведения Зимней и Летней Универсиады Чемпионаты России среди студентов не проводятся. Необходимо пересмотреть программу соревнований Летней Универсиады и привести её в соответствие международным стандартам

Есть предложение от Ленинградской области Чемпионаты и Первенства, которые проводятся в конце июня, перенести на первые выходные июля, чтобы разгрузить июнь, насыщенный соревнованиями.

В этом году Первенства России в кроссовых дисциплинах прошли в экспериментальном формате. Необходимо проанализировать ситуацию и сделать выводы о том, как будут проходить Первенства России (кроссовые дисциплины) в будущем.

Осенние Чемпионат и Первенство были запланированы на Крымском полуострове. На сегодняшний день в разгаре СВО, поэтому они перенесены на 2029 год.

В обсуждении приняли участие: Горин В.В., Капитонов М.А., Елизаров В.Л. Предложено: в велокроссовых дисциплинах необходимо прекратить принуждать возрастные категории МЖ 14 и МЖ 17 принимать участие в более старших возрастных категориях; каждая возрастная категория должна быть отдельная.

Голосование: «За» – 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

7.1. Принять информацию к сведению.

7.2. Утвердить Календарь Федерации спортивного ориентирования России на 2026 год в первом чтении. Изменения и дополнения вносить в рабочем порядке по мере подготовки спортивных мероприятий.

7.3. Утвердить проведение Первенства России по группам МЖ 14, 16 в первую неделю августа.

7.4. Утвердить проведение Первенства России по группам МЖ 18, 20, 23 в первую неделю сентября.

7.5. Запретить организаторам Первенств России, Кубков и Чемпионатов России по спортивному ориентированию параллельно проводить Всероссийские, Межрегиональные и региональные соревнования или разносить свои мероприятия по времени или месту проведения.

7.6. Свирию А.В. и Капитонову М.А. к следующему заседанию Президиума ФСОП подготовить Концепцию развития велоориентирования и Календарь соревнований в велоспортивных дисциплинах на 2026 год.

По вопросу 8. О текущем исполнении бюджета ФСОП.

Слушали: Елизаров В.Л. В настоящее время бюджет наполнен членскими взносами на 90 %. В должниках числятся следующие регионы: Брянская, Астраханская, Мурманская, Магаданская области, ХМАО, ЛНР, Р. Тыва. Бюджет формируется не только от членских взносов, но и ежеквартальных взносов ЕРАИ. 10% можем тратить на свои нужды. Все денежные средства должны проходить через счета ФСОП. Со следующего года будет новация. Министерство спорта РФ планирует создать свою организацию по распределению денежных средств, поступаемых от ЕРАИ.

Янин Ю.Б. проинформировал членов Президиума о том, что необходимо финансирование деятельности физкультурно-спортивной организации ООО "ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ г. СИМФЕРОПОЛЯ" для проведения Всероссийского этапа Всероссийской олимпиады «Олимпийская команда» по номинации «спорт» в рамках «Всероссийской Большой олимпиады: Искусство – Технологии – Спорт» в 2023/2024 учебном году в период 01-22 сентября 2024 года в международном детском центре (лагере) «Артек» на южном берегу Крыма. Соревнования по спортивному ориентированию включены в программу вышеуказанной Олимпиады.

Янин Ю.Б. проинформировал членов Президиума о том, что есть обращение от ФСО Камчатского края за помощью в подготовке спортивных карт, которые необходимы для работы с детьми и проведения региональных мероприятий по спортивному ориентированию.

Елизаров В.Л. обратил внимание членов Президиума ФСОР на то, что в документе Минспорта «ПОРЯДОК РАСПРЕДЕЛЕНИЯ И РАСХОДОВАНИЯ СРЕДСТВ, ПОЛУЧЕННЫХ ОБЩЕРОССИЙСКИМИ СПОРТИВНЫМИ ФЕДЕРАЦИЯМИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМИ СПОРТИВНЫМИ ЛИГАМИ В ВИДЕ ЦЕЛЕВЫХ ОТЧИСЛЕНИЙ ОТ АЗАРТНЫХ ИГР, НАПРАВЛЯЕМЫХ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО РАЗВИТИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СПОРТА, ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОГО СПОРТА И МАССОВОГО СПОРТА» есть пункт 5.3. «Обеспечение проезда, проживания и питания спортсменов, тренеров, тренеров-преподавателей, спортивных судей, представителей организаторов физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий, иных членов спортивных делегаций, принимающих участие в физкультурных мероприятиях и (или) спортивных мероприятиях». И есть пункт 5.15. «Подготовка, обучение, повышение квалификации тренеров, тренеров-преподавателей, спортивных судей, работников Федераций, Лиг и региональных спортивных федераций». Необходимо определить категории специалистов, которые может финансировать ФСОР. В обсуждении вопроса о взносах приняли участие Горин В.В., Янин Ю.Б. Предложено: не поднимать вопрос по повышению взносов в этом году.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

8.1. Принять информацию к сведению.

8.2. Осуществить финансирование деятельности физкультурно-спортивной организации ОО "ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ г. СИМФЕРОПОЛЯ" для проведения Всероссийского этапа Всероссийской олимпиады «Олимпийская команда» по номинации «спорт» в рамках «Всероссийской Большой олимпиады: Искусство – Технологии – Спорт» в 2023/2024 учебном году в период 01-22 сентября 2024 года в международном детском центре (лагере) «Артек» на южном берегу Крыма.

8.3. Оказать финансовое содействие ФСО Камчатского края в подготовке спортивных карт, необходимых для работы с детьми и проведения региональных мероприятий по спортивному ориентированию.

8.4. По необходимости, в рамках установленных Минспортом России ограничений, оплачивать за счёт средств ЕРАИ расходы связанные с проездом и размещением членов Президиума ФСОР, спортивных судей всероссийской категории, членов списочного состава кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации по спортивному ориентированию, специалистов ФСОР, преподавателей учебных мероприятий.

8.5. Рекомендовано Отчётной Конференции ФСОР не поднимать взносы на 2025 год.

По вопросу 9. О ситуации в ИОФ.

Слушали: Горин В.В. Очередная XXXII Генеральная ассамблея ИОФ состоялась 15 июля 2024 года в Эдинбурге. Главным вопросом на Ассамблее стали выборы в Совет Международной Федерации Ориентирования. Президентом ИОФ избран Том Холлоуэл (США), живущий в Швейцарии. Он сменил на этом посту Лехо Халдна, которому за многолетнюю службу вручили золотой значок, он стал почетным президентом. Старшей вице-президентом была избрана Татьяна Календероглу (Турция). Комиссии все те же. Поменялись только составы. Мы в рассылке есть.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

9.1. Принять информацию к сведению.

По вопросу 10. О семинарах ФСОР для специалистов (по направлениям деятельности).

Слушали: Горин В.В. Старшим тренерам было предложено подготовить планы, программы и списки участников обучающих семинаров. По кроссу готовится программа, и планируется проведение обучающего семинара в Санкт-Петербурге в январе 2025 года. В обсуждении приняли участие: Янин Ю.Б., Елизаров В.Л. Предложено: семинар для спортивных судей надо трансформировать.

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

10.1. Принять информацию к сведению.

10.2. Горину В.В. провести в январе 2025 года в Санкт-Петербурге обучающий семинар для организаторов и судей, проводящих Чемпионаты, Кубки и Первенства России (кроссовые спортивные дисциплины).

По вопросу 11. Утверждение программы обучения для работы с IT-обеспечением SportOrg.

Слушали: Стенькин О.В. Кобелеву Сергею (Тюменская область) было предложено подготовить Программу обучения и повышения квалификации при работе с IT-обеспечением SportOrg. Ее надо утвердить. Одно замечание. Вместо словосочетания «нештатные ситуации» необходимо написать «действия нештатных ситуаций». У IT-специалистов разная подготовка. Семинары для этих категорий судей надо дифференцировать. Есть судьи, которые могут обслуживать соревнования Всероссийского уровня, а есть судьи способные работать только на региональном уровне. Необходимо через Zoom судейский семинар в он-лайн режиме. Тогда у нас будет понимание сильных и слабых судей. Можно его провести 16 ноября 2024 года. Сделать видеозаписи всех видеовебинаров. Аттестация должна пройти в 2025 году. Планируется проведение 2-х семинаров в Хабаровске и Волгограде.

В обсуждении приняли участие: Свирь М.А., Горин В.В., Янин Ю.Б., Беляев С.Г., Филатов В.К. Предложено: Программы с открытым исходным кодом необходимо тщательно тестировать, фиксировать версии и затем лицензировать. Соревнования должны судить только те, кто прошел обучение; закрепить одну программу и ей всем пользоваться; в конце семинаров должна обязательно проводиться аттестация

Голосование: «За» - 15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

11.1. Принять информацию к сведению.

11.2. Утвердить Программу обучения и повышения квалификации при работе IT-обеспечением SportOrg.

11.3. Стенькину О.В. провести в Zoom судейский обучающий семинар в он-лайн режиме 16 ноября 2024 года.

По вопросу 12. О качестве проведения соревнований.

Слушали: Горин В.В. В этом календарном году мне было поручено быть техническим делегатом на всех Кубках и Чемпионатах России (спортивные кроссовые дисциплины). Наблюдались следующие проблемы: некорректное планирование трасс; не соответствие расчетного времени победителя; слабые комментаторы; выбор места и оформления арены; совмещение официальных соревнований; контроль на спринтах; зона изоляции.

Необходимо запретить проведение параллельных соревнований с Чемпионатами, Кубками и Первенствами России. Положительный опыт был в Рязани. Все другие старты должны проходить только после окончания Чемпионатов, Первенств и Кубков России. Необходимо обсудить эти проблемы на обучающем семинаре.

В обсуждении приняли участие: Прохоров А.М., Беляев С.Г., Елизаров В.Л., Волков А.М. Предложено: официальные соревнования проводить отдельно от неофициальных, если кто-то желает проводить по времени параллельно, то пусть проводят в другом районе;

вопрос по решению о допуске ветеранов делегировать организаторам соревнований; включить вопрос в повестку Конференции.

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

12.1. Принять информацию к сведению.

12.2. Запретить одновременное проведение соревнований более низкого статуса с Чемпионатами, Кубками и Первенствами России.

12.3. Вопрос по допуску ветеранов к участию в соревнованиях включить в Повестку очередной Отчетной Конференции.

По вопросу 13. Об открытом обращении спортсменов через социальную сеть.

Слушали: Янин Ю.Б. Исполком вынес данный вопрос на Президиум. Прошли международные соревнования по велоориентированию. Участвовали спортсмены из тех стран, которые учатся в военном институте физической культуры. Никакого другого варианта для участия наших спортсменов в международных соревнованиях пока нет. Минспорт России выпустил соответствующий приказ, спортсмены были экипированы (экипировка выдается только под участие в международных соревнованиях). Подобные соревнования с контингентом из военных вузов планируется провести в следующем году в Санкт-Петербурге или Ярославле, там в военных вузах учатся иностранные спортсмены. Оценивая соревнования спортсмены, представляющие сборную команду России и сборную команду Москвы Медведев Г. Ю. и Топорова Д.М. публично негативно высказались в социальной сети, в группе «МВТО Russia» мессенджера Телеграмм. Медведев Г.Ю. минуя ФСО г. Москвы, старшего тренера сборной не счел нужным разобраться и проинформировал общественность о подлоге протоколов определив это действие, как преступление, сообщил что в таких соревнованиях участвовать не хочет и готов сдать экипировку, которую получил будучи членом сборной команды России. Топорова Д.М. публично предложила отдать экипировку любому, кому она нужна, при этом подобными правами распоряжаться государственной экипировкой спортсмены не наделены Минспортом России. Личный тренер Моросанова Н.В. на публичные несогласованные с ФСО г. Москвы, действия спортсменов не отреагировала. Капитонов М.А. (президент ФСО г. Москвы) проинформировал о беседе, которую провел со спортсменами Медведевым Г.Ю. и Топоровой Д.М. Отметил, что ошибки в документах могут быть и их можно исправить, если о них знать. К сожалению от спортсменов ФСО Москвы никакой информации не получила. Международные соревнования проводились параллельно с другими соревнованиями, получилось так, что спортсмен Медведев Г.Ю. в протоколе оказался на другом месте, а Топорова Д.М. была дисквалифицирована. В обсуждении приняли участие: Беляев С.Г., Горин В.В., Елизаров В.Л., Янин Ю.Б. Поступило два предложения. Первое – признать поведение спортсменов неспортивным так, как подобные публичные высказывания негативно повлияли на имидж нашего вида спорта, объявить предупреждение личному тренеру спортсменом Моросановой Н.В., спортсменам Медведеву Г.Ю. и Топоровой Д.М.. Второе - исключить спортсменов Медведева и Топорову Д.М. из состава кандидатов в спортивную сборную команду России по спортивному ориентированию. Беляев С.Г. прежде чем принимать решение нужно выяснить мнение членов Президиума. Голосование за первое решение: «За» -11, «Против» - 4, «Воздержались» - нет. Голосование за второе решение: «За» - 4, «Против» - нет, «Воздержались» - 11. Беляев С.Г. В своих объяснениях спортсмены сообщили, что не собирались поднимать вопрос на официальном уровне, опасаясь негативных последствий для ФСОП, на самом деле подобные открытые обращения через соцсети намного выше официальных и несут самые серьезные негативные последствия. Учитывая информацию, полученную от

Капитоновья М.А. нужно разобраться с протоколами соревнований и после Исполкому принять решение.

Голосование:

«За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

13.1. Поручить Исполкому принять окончательное решение.

По вопросу 14. О проведении очередной Отчетной Конференции (суббота 30.11.2024 г.) и следующего заседания Президиума ФСОР (суббота 30.11. 2024 г.).

Слушали: Беляев С.Г. предложил провести следующее заседание Президиума ФСОР 30 ноября 2024 года перед очередной Отчетной Конференцией.

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

12.1. Провести следующее заседание Президиума ФСОР в 10.00 часов 30 ноября 2024 г.

По вопросу 15. Разное.

По вопросу 15.1. Методические рекомендации по развитию видов спорта с невысокой стоимостью спортивной экипировки, спортивного инвентаря и оборудования, эксплуатации объектов спорта и спортивных сооружений в государственных и муниципальных организациях, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки.

Слушали: Горин В.В. Министерством спорта Российской Федерации от 23.08.2024 года утверждены «Методические рекомендации по развитию видов спорта с невысокой стоимостью спортивной экипировки, спортивного инвентаря и оборудования, эксплуатации объектов спорта и спортивных сооружений в государственных и муниципальных организациях, реализующих дополнительные образовательные программы спортивной подготовки». В соответствии с данными методическими рекомендациями органу исполнительной власти субъекта РФ рекомендуется осуществлять эффективное развитие видов спорта, указанных в приложении к настоящим методическим рекомендациям. Вид спорта «спортивное ориентирование» есть в этом списке. Это бонус для нашего вида спорта.

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

15.1.1. Принять информацию к сведению.

15.1.2. Довести данную информацию до членов ФСОР.

По вопросу 15.2. О письме Годлевской Ольги.

Слушали: Волков А.М. От Годлевской О. (Санкт-Петербург) получено письмо, в котором она от имени участников Чемпионата России прошедшего в Санкт-Петербурге выразила негодование обратилась в ФСОР с просьбой осуществлять более тщательный контроль за проведением соревнований высокого уровня. В письме отмечено недостаточное качество проведения соревнований Федерацией Санкт-Петербурга, что подтверждается фактом неправильной постановки двух КП. Большая часть письма содержит критические высказывания в адрес главного судьи Чеснокова В.В. и главного секретаря Чесноковой Е.Н. (оба Пензенская область). Заострено внимание на том, что главный секретарь, не стала помогать участникам написать протест, когда к ней с такой просьбой они обратились. ФСО Санкт-Петербурга подводя итоги проведения Чемпионата России приняла меры, чтобы в дальнейшем исключить ошибки, которые были допущены. Критическая информация по главному судье и главному секретарю, приведенная в письме Годлевской О. не подтвердилась и ее следует считать недостоверной.

Янин Ю.Б. Нужно обратить внимание ФСО Санкт-Петербурга на теоретическую подготовку тренеров и представителей команд. Сам факт, что участники из Санкт-

Петербурга обращаются к главному секретарю с просьбой помочь написать протест, говорит об их некомпетентности, выраженной в незнании Правил вида спорта «спортивное ориентирование». Правила определяют, что: Представители команд, тренеры и специалисты должны знать и выполнять требования: правил вида спорта «спортивное ориентирование» (пункт правил 6.8.3.); Представители команд, тренеры и специалисты обязаны вести себя надлежащим образом, в соответствии с требованиями спортивной этики, общепринятых норм и требовать того же от спортсменов. Им запрещено: мешать работе судейской коллегии (пункт правил 6.8.9.); Протест – это обращение к главному судье спортивных соревнований по констатации факта нарушения Правил вида спорта «спортивное ориентирование» или Положения о спортивных соревнованиях по виду спорта «спортивное ориентирование» (пункт 7.3.2.); Протест в письменной форме, с указанием пункта или пунктов Правил вида спорта «спортивное ориентирование» или Положения о спортивных соревнованиях по виду спорта «спортивное ориентирование», которые нарушены, подает представитель команды (пункт 7.3.2.1.); Протест подается через главного секретаря не позднее, чем через 1 час после закрытия финиша. Главный секретарь фиксирует на протесте время подачи (пункт 7.3.2.2.). ФСО Санкт-Петербурга следует провести обучающий семинар по Правилам вида спорта для представителей команд и тренеров.

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

15.2.1. Поблагодарить ФСО Санкт-Петербурга за подведение итогов проведения Чемпионата России и разбор ошибок.

15.2.2. Руководителям региональных федераций ввести практику проведения обучения тренеров, представителей команд, специалистов и спортсменов Правилам вида спорта «спортивное ориентирование», с последующей их аттестацией, которая должна служить допуском к работе на всероссийских и межрегиональных официальных спортивных соревнованиях по спортивному ориентированию.

15.2.3. Обратить внимание ФСО Санкт-Петербурга на то, что обращения в ГСК Чемпионата России, осуществлялись участниками команды Санкт-Петербурга в нарушение Правил, тем самым мешали работе судейской коллегии.

15.2.4. При рассмотрении заявок от ФСО Санкт-Петербурга на проведение всероссийских соревнований учитывать итоги прошедшего Чемпионата России и информацию полученную от Годлевской О. и иных участников.

15.2.5. ФСО Санкт-Петербурга в срок до 01 января 2025 года провести обучающий семинар для участников соревнований (спортсмены, тренеры, специалисты) по Правилам вида спорта «спортивное ориентирование», по его итогам определить и представить в ФСОР список специалистов, которые в 2025 году будут исполнять обязанности представителя команды на официальных межрегиональных и всероссийских спортивных соревнованиях по спортивному ориентированию.

15.2.6. Поблагодарить ФСО Санкт-Петербурга за изучение вопросов поставленных в письме Годлевской О.

По вопросу 15.3. Об участии Санкт-Петербурга в конкурсе Чемпионатов и Первенств СЗФО.

Слушали: Волков А.М. Взрослые и молодежные команды Санкт-Петербурга хотели бы участвовать в конкурсе Чемпионатов и Первенств СЗФО.

В обсуждении приняли участие: Янин Ю.Б., Егорова Л.А., Беляев С.Г. Предложено: это невозможно сделать, так как Санкт-Петербург является городом федерального значения, то есть имеет равнозначный статус с СЗФО; необходимо проводить в Санкт-Петербурге свои Чемпионаты и Первенства. Если в регионе будет принято решение о непроведении Чемпионата и Первенства Санкт-Петербурга, то реально использовать норму, как

объединенные соревнования двух и более округов, в данном случае «чемпионат и Первенство СЗФО и Санкт-Петербурга».

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

15.3.1. Принять информацию к сведению.

15.3.2. Не планировать участие команд Москвы и Санкт-Петербурга в конкурсе на Чемпионатах и Первенствах федеральных округов.

По вопросу 15.4. Программа развития Федерации спортивного ориентирования России.

Слушали: Елизаров В.Л. Необходимо обновить Программу развития ФСОП. Авторами предыдущей Программы были Прохоров А.М. и Янин Ю.Б.

Голосование: «За» -15, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

Постановили:

15.3.1. Поручить комиссии в составе Прохоров А.М. Манаева С.А. и Янин Ю.Б. обновить Программу развития Федерации спортивного ориентирования России и представить в Минспорт России.

Президент Федерации
спортивного ориентирования России

С.Г. Беляев

Секретарь Президиума
Федерации спортивного ориентирования России

Л.А. Егорова